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ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ ЧАСТОТНО-РЕЗОНАНСНОГО МЕТОДУ  

ТА БІОРЕЗОНАНСНИХ ВПЛИВІВ:  

КРИТИЧНИЙ АНАЛІЗ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
  

Анотація: У статті проведено критичний аналіз наукових досліджень, присвячених 

частотно-резонансному методу (ЧРМ) та біорезонансних впливів (БРВ). Мета. Розглянуто 

теоретичні засади методів, їх діагностичний та терапевтичний потенціал, а також наявні 

наукові докази ефективності при різних патологічних станах. Методи. Особливу увагу 

приділено методологічним обмеженням проведених досліджень, проблемам стандартизації, 

потенційному впливу плацебо-ефекту та етичним аспектам застосування ЧРМ та БРВ. 

Результати. Біорезонанс - це цілісний фізичний метод, який можна використовувати в 

діагностиці та терапії для лікування різних захворювань. Біорезонанс використовує 

електромагнітні хвилі, які він отримує від пацієнта. Біорезонанс працює на основі 

спектрального аналізу магнітних полів живих організмів, що дозволяє терапевту розрізняти 

нормальні та аномальні частоти, що випромінюються організмом. Електромагнітні хвилі 

як епігенетичні фактори можуть впливати на динамічні зміни хроматину, що призводить 

до активації або пригнічення біохімічних процесів організму та відіграє вирішальну роль у 

розвитку або лікуванні хронічних захворювань. Вважаємо, що цей біофізичний метод 

лікування змінює енергетичне поле ураженого організму, підвищуючи ефективність 

аутоімунної системи, тим самим покращуючи загальний стан здоров’я людини.  

Висновки. На основі аналізу літератури зроблено висновок щодо необхідності 

проведення більш якісних та контрольованих досліджень для визначення реальної цінності 

цих методів. 

Ключові слова: частотно-резонансний метод, біорезонанс, рефлексотерапія; 

біорезонансна діагностика; здоров’я людини. 

 

Постановка проблеми. Аналіз останніх публікацій. Частотно-резонансний метод 

(ЧРМ) та біорезонансні впливи (БРВ) є напрямками в альтернативній та комплементарній 

медицині, що набули певної популярності серед пацієнтів та практикуючих фахівців.  

В основі цих методів лежить ідея про те, що кожен біологічний об'єкт (клітини, органи, 

мікроорганізми) має власні специфічні електромагнітні коливання [1]. Ідея про те, що 

біологічні об'єкти мають власні електромагнітні коливання, є загальноприйнятою в науці [2]. 

Однак, застосування цієї концепції для діагностики та лікування захворювань залишається 

суперечливим. Вважається, що зміни в стані здоров'я відображаються у зміні цих частотних 

характеристик, а зовнішній вплив електромагнітних хвиль певної частоти може коригувати 

ці порушення та сприяти одужанню [3, 4]. 

Незважаючи на зростаючий інтерес до ЧРМ та БРВ, їх наукова обґрунтованість та 

клінічна ефективність залишаються предметом дискусій та критичного аналізу, науковій 

спільноті досі не вдалося ні з'ясувати його етіологію, ні повністю з'ясувати його механізми. 
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Мета дослідження: проведення всебічного огляду та критичної оцінки наявних 

наукових досліджень у фізіології, виявлення сильних та слабких сторін доказової бази, а 

також визначення перспектив подальших досліджень частотно-резонансного методу (ЧРМ) 

та біорезонансних впливів (БРВ) на функціональний стан організму. 

Матеріали та методи дослідження. У дослідженні були використані наукові статті, 

опубліковані в міжнародних рецензованих журналах, систематичні огляди, експериментальні 

звіти та публікації, доступні в наукометричних базах даних (Scopus, PubMed, Web of 

Science). Основна увага приділялася роботам, які висвітлюють ефективність частотно-

резонансного методу та біорезонансних впливів в різних галузях медицини. У пошуковому 

запиті використали ключові слова «frequency resonance method», «bioresonance effects», 

«reflexology», «bioresonance diagnostics». Аналізували публікації за період 1980-2024 р.  

За ключовими словами знайдено 257 статей, з яких для літературознавчого аналізу 

відібрано 67 джерел. Відбір першоджерел здійснювали наступним чином: спочатку 

аналізували тема статті; якщо тема відповідала напряму нашого дослідження, аналізували 

резюме. Якщо зміст відповідав напряму нашого дослідження, то аналізу піддавали текст статті. 

Було зібрано та критично проаналізовано дослідження, які відповідали меті нашої роботи.  

Огляд основного матеріалу дослідження. Концепція частотного резонансу в 

біологічних системах базується на фізичних принципах взаємодії електромагнітних хвиль з   

речовиною. Теоретично, кожен біологічний об'єкт може поглинати енергію 

електромагнітного поля на власній резонансній частоті [5]. Прихильники ЧРМ та БРВ 

екстраполюють цей принцип на рівень клітин, органів та цілого організму, стверджуючи, що 

патологічні процеси супроводжуються зміною власних частотних характеристик. Концепція 

про те, що організми мають механізми для генерації біологічно корисних електричних 

сигналів, не є новою, вона сягає відкриття струмів пошкодження Маттеуччі у 

дев'ятнадцятому столітті. Принцип електротрансдермальних діагностичних пристроїв був 

відкритий доктором Рейнхардом Фоллем, який стверджував, що електричний опір людського 

тіла неоднорідний, і існують меридіани, що проявляються як електричні поля. На тілі 

людини є 1000 точок, що відповідають 12 класичним меридіанам китайської медицини. 

Доктор Фолль запропонував пристрій, який міг вимірювати опір шкіри в кожній 

акупунктурній точці в поєднанні з гальванічним опором шкіри [6 ]. Відповідна сучасна 

версія полягає в тому, що комбінації магнітних полів іонного циклотронного резонансу 

допомагають регулювати біологічну інформацію. Наступним досягненням у медицині буде 

розпізнавання та застосування тих параметрів ЕМ-сигналізація, які діють для сприяння 

здоров'ю, зі зменшенням залежності від маргінальної біохімічної реабілітації та 

фармацевтичних препаратів [7]. 

Частотно-резонансна діагностика (ЧРД) передбачає виявлення цих змінених частот за 

допомогою спеціальних пристроїв, які реєструють електромагнітні коливання, що 

випромінюються організмом. Отримані спектри частот можуть вказувати на наявність 

захворювань, їх стадію, а також на присутність патогенних мікроорганізмів [8]. 

Біорезонансні впливи (БРВ) використовують зовнішні електромагнітні сигнали 

низької інтенсивності для впливу на власні коливання організму. Залежно від типу БРВ, 

можуть застосовуватися як зовнішні сигнали певної частоти та форми (екзогенні БРВ), так і 

власні сигнали пацієнта, модифіковані спеціальним чином та повернені в організм (ендогенні 

БРВ). Метою таких впливів є відновлення фізіологічних частотних характеристик та 

пригнічення патологічних коливань [9-11]. 

Проте, детальні біофізичні механізми, за допомогою яких низькоінтенсивні 

електромагнітні поля можуть спричиняти значні та специфічні клінічні ефекти на рівні 

цілого організму, залишаються недостатньо вивченими. Більшість наукових досліджень у цій 

галузі не змогли чітко продемонструвати специфічну взаємодію зовнішніх електромагнітних 

полів з конкретними біологічними молекулами або клітинними процесами, яка б могла 

пояснити заявлені терапевтичні ефекти.  
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Деякі дослідження, особливо ті, що проводяться прихильниками методу, 

повідомляють про високу точність ЧРД у виявленні різних патологічних станів та 

інфекційних агентів [12-16].  

У літературі наведено низку прикладів, коли вплив терапевтичного ультразвуку на 

клітини за нетермічних умов змінював клітинні функції [17-23]. Повідомляється, що 

нетермічні рівні ультразвуку модулюють властивості мембран, змінюють клітинну 

проліферацію та призводять до збільшення кількості білків, пов'язаних із запаленням та 

відновленням пошкоджень. У сукупності ці дані свідчать про те, що нетермічні ефекти 

терапевтичного ультразвуку можуть змінювати запальну реакцію [24-34]. 

Концепція поглинання ультразвукової енергії ферментативними білками, що призводить 

до змін активності ферментів, не є новою. Однак нещодавні дослідження, які демонструють, що 

ультразвук впливає на активність ферментів і, можливо, на регуляцію генів, надають достатньо 

даних для представлення ймовірного молекулярного механізму нетермічної терапевтичної дії 

ультразвуку. Гіпотеза частотного резонансу описує 2 можливі біологічні механізми, які можуть 

змінювати функцію білка в результаті поглинання ультразвукової енергії. По-перше, поглинання 

механічної енергії білком може призвести до тимчасового конформаційного зсуву 

(модифікуючи тривимірну структуру) та змінити функціональну активність білка. По-друге, 

резонансні або зсувні властивості хвилі (або обидва) можуть дисоціювати багатомолекулярний 

комплекс, тим самим порушуючи функцію комплексу [34-37]. 

Доведена ефективність застосування біорезонансного методу для корекції обміну 

речовин, неспецифічного імунного захисту, репродуктивної функції, метаболічної функції 

печінки, показників умовно-рефлекторної діяльності, функціонального стану системи 

транспорту Оксигену, виділення та антиоксидантного захисту в організмі собак [29-31]. 

Однак, зустрічаються незалежні дослідження, що не підтверджують ці результати. 

Кілька досліджень показали, що ЧРД не відрізняється від випадкового вгадування при 

виявленні наявності певних захворювань або алергенів [38, 39]. 

Літературний аналіз показує значні методологічні обмеження в багатьох таких 

дослідженнях, включаючи: відсутність належного контролю, включаючи плацебо-контроль 

або порівняння зі стандартними діагностичними процедурами; нечіткі або непослідовні 

критерії діагностики, що ускладнює об'єктивну оцінку точності методу; малі розміри 

вибірок, що знижує статистичну потужність та ускладнює узагальнення результатів; 

потенційну упередженість дослідників, особливо у випадках, коли дослідження проводяться 

за підтримки виробників обладнання для ЧРД [40-42]. 

Важливо зазначити, що частотний аналіз варіабельності серцевого ритму (ВСР), який 

іноді інтегрується в діагностичні БРТ-пристрої, є науково обґрунтованим методом оцінки 

функціонального стану вегетативної нервової системи [43]. ВСР дійсно відображає зміни в 

регуляторних механізмах організму, але його використання не є тотожним ЧРД у розумінні 

виявлення специфічних патологій через аналіз широкого спектру електромагнітних 

коливань, що випромінюються органами та тканинами [44]. 

Подальші дослідження в цій області мають включати великі, добре сплановані наукові 

випробування з використанням незалежних контрольних груп та об'єктивних методів оцінки 

результатів. 

Дослідження щодо клінічної ефективності БРВ є досить різноманітними за дизайном 

та якістю. Існують значні розбіжності у результатах, що залежать від досліджуваної 

патології, організації дослідження та якості його проведення. 

Деякі публікації, зокрема від виробників обладнання для БРВ [45], повідомляють про 

позитивний вплив БРВ на зменшення симптомів алергії [46-48]. Ці звіти часто базуються на 

неконтрольованих дослідженнях або клінічних випадках. Однак, систематичні огляди та 

мета-аналізи, що включають незалежні дослідження, часто демонструють низьку якість 

доказової бази та відсутність значущого клінічного ефекту БРВ при алергічних 

захворюваннях порівняно з плацебо або стандартним лікуванням [49-52].  
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Пілотне дослідження [53] показало потенційну користь БРВ при легкій та помірній 

депресії. Результати дослідження підтвердили, що біорезонансна терапія може покращити, 

незалежно від рівня депресії, оціненого за допомогою 17 пунктів Гамільтонської шкали 

оцінки депресії, стан пацієнтів з легкою та помірною рекурентною депресією, які не обрали 

фармакологічне лікування, незалежно від рівня депресії, оціненого за шкалою Гамільтона. 

Проте, це дослідження мало невелику вибірку (лише 40 пацієнтів) та потребує 

підтвердження у більших, добре контрольованих випробуваннях. Крім того, необхідні 

дослідження для з'ясування довгострокової ефективності БРВ при депресії та порівняння її з 

іншими методами лікування, включаючи когнітивно-поведінкову терапію та медикаментозне 

лікування [54-58]. 

У літературі зустрічаються окремі дослідження щодо застосування БРВ при 

хронічному болю, функціональних розладах шлунково-кишкового тракту та інших 

захворюваннях[59-63]. Однак, загалом, доказова база є слабкою та суперечливою. Багато 

досліджень мають значні методологічні недоліки, що ускладнює формування об'єктивних 

висновків. Наприклад, дослідження щодо застосування БРТ при фіброміалгії показали 

неоднозначні результати, причому деякі з них свідчать про відсутність значної різниці між 

БРВ та плацебо[64-66]. 

Для підтвердження ефективності БРВ при різних станах необхідні подальші 

дослідження з використанням надійних наукових методів. 

Однією з ключових проблем у дослідженнях ЧРМ та БРВ є значні методологічні 

обмеження. Багато досліджень мають невеликі розміри вибірок, що знижує статистичну 

потужність та ускладнює узагальнення результатів. Не використовують належного 

контролю, включаючи плацебо-контроль, що унеможливлює виключення впливу 

неспецифічних факторів. Плацебо-ефект, тобто позитивна реакція пацієнта на лікування, яке 

не має специфічної терапевтичної дії, може бути значним при лікуванні суб'єктивних 

симптомів, таких як біль або втома [67]. 

Мають нечіткі критерії включення та виключення пацієнтів, що може призводити до 

гетерогенності досліджуваних груп. Якщо пацієнти з різними підтипами захворювання або 

різним ступенем тяжкості захворювання включені в одну групу, це може ускладнити 

виявлення будь-якого реального ефекту лікування. 

Потенційно схильні до упередженості дослідників, особливо у випадках, коли 

дослідження проводяться за підтримки виробників обладнання для БРВ. Упередженість 

дослідників може вплинути на збір даних, їх аналіз та інтерпретацію результатів. 

Часто не надають достатньо інформації про протоколи діагностики та терапії, що 

ускладнює відтворення результатів. Відсутність чіткого опису використовуваного 

обладнання, параметрів сигналу та тривалості лікування робить неможливим для інших 

дослідників повторити дослідження та перевірити його результати. 

Існує значна варіабельність у типах використовуваного обладнання для ЧРМ та БРВ, а 

також у протоколах проведення діагностики та терапії. Різні пристрої можуть 

використовувати різні діапазони частот, різні форми сигналу та різні методи застосування 

сигналу до пацієнта. Ця відсутність стандартизації ускладнює порівняння результатів різних 

досліджень та визначення оптимальних параметрів впливу. 

Крім того, значний вплив плацебо-ефекту є важливим фактором при оцінці 

ефективності БРВ, особливо враховуючи суб'єктивний характер багатьох симптомів, які 

оцінюються пацієнтами. Відсутність адекватного плацебо-контролю у багатьох 

дослідженнях може призводити до завищених оцінок ефективності БРВ. Важливо проводити 

дослідження з використанням "фіктивного" лікування, яке імітує БРВ, але не має активної 

терапевтичної дії, щоб відокремити специфічні ефекти БРВ від плацебо-ефекту. 

Перспективи подальших досліджень: 

Для визначення реальної клінічної цінності ЧРМ та БРВ необхідні подальші 

високоякісні дослідження, які б відповідали суворим науковим стандартам, включаючи: 



ISSN 2076-5835. Вісник Черкаського університету. 2025. №1 

94 

Проведення рандомізованих, подвійно сліпих, плацебо-контрольованих досліджень з 

достатньою статистичною потужністю. Це вважається "золотим стандартом" для оцінки 

ефективності медичних втручань. 

Розробку та використання стандартизованих протоколів діагностики та терапії. Це 

забезпечить можливість порівняння результатів різних досліджень та визначення 

оптимальних параметрів впливу. 

Забезпечення прозорості методології та докладного опису втручань. Це дозволить 

іншим дослідникам відтворити дослідження та перевірити його результати. 

Поглиблене вивчення біофізичних механізмів взаємодії електромагнітних полів з 

біологічними системами. Необхідні фундаментальні дослідження для з'ясування того, як 

низькоінтенсивні електромагнітні поля можуть впливати на біологічні процеси на 

клітинному та молекулярному рівнях. 

До отримання таких доказів, слід ставитися до частотно-резонансної діагностики та 

біорезонансної терапії з обережністю, усвідомлюючи можливі ризики та обмеження. 

Пацієнти повинні отримувати об'єктивну та науково обґрунтовану інформацію про ці 

методи, щоб приймати усвідомлені рішення щодо свого лікування. 

Висновок. 

Вважаємо, що біофізичний метод лікування змінює енергетичне поле ураженого 

організму, підвищуючи ефективність аутоімунної системи, тим самим покращуючи 

загальний стан здоров’я людини. Однак, підсумовуючи, наукові докази на підтримку 

ефективності частотно-резонансного методу та біорезонансних впливів на сьогоднішній день 

є слабкими. Хоча деякі дослідження повідомляють про позитивні результати, багато з них 

мають значні методологічні обмеження, які ускладнюють інтерпретацію результатів. 

Необхідні подальші високоякісні дослідження для підтвердження або спростування 

заявленої клінічної цінності цих методів.  
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Temnenko I. P., Iliukha L. M.  

Evaluation of the effectiveness of the frequency-resonance method and bioresonance 

influences: a critical analysis of scientific research 

Introduction. Frequency resonance method (FRM) and bioresonance effects (BRЕ) are 

directions in alternative and complementary medicine that have gained some popularity among 

patients and practitioners. The basis of these methods is the idea that each biological object (cells, 

organs, microorganisms) has its own specific electromagnetic oscillations. The idea that biological 

objects have their own electromagnetic oscillations is generally accepted in science. However, the 

application of this concept for the diagnosis and treatment of diseases remains controversial. It is 

believed that changes in health are reflected in changes in these frequency characteristics, and the 

external influence of electromagnetic waves of a certain frequency can correct these disorders and 

promote recovery. 

The aim of the research – conducting a comprehensive review and critical assessment of 

existing scientific research in physiology, identifying the strengths and weaknesses of the evidence 

base, and determining the prospects for further research into the frequency resonance method 

(FRM) and bioresonance effects (BRЕ) on the functional state of the body. 

Materials and methods. The study used scientific articles published in international peer-

reviewed journals, systematic reviews, experimental reports, and publications available in 

scientometric databases (Scopus, PubMed, Web of Science). 

Overview of the main research material. The article provides a critical analysis of scientific 

research on the frequency resonance method (FRM) and bioresonance effects (BRЕ). The 

theoretical foundations of the methods, their diagnostic and therapeutic potential, as well as the 

available scientific evidence of effectiveness in various pathological conditions are considered. 

Special attention is paid to the methodological limitations of the studies conducted, the problems of 

standardization, the potential influence of the placebo effect and the ethical aspects of the use of 

FRM and BRЕ. Bioresonance is a holistic physical method that can be used in diagnostics and 

therapy for the treatment of various diseases. Bioresonance uses electromagnetic waves that it 

receives from the patient. Bioresonance works on the basis of spectral analysis of magnetic fields of 

living organisms, which allows the therapist to distinguish between normal and abnormal 

frequencies emitted by the body. Electromagnetic waves as epigenetic factors can influence 

https://doi.org/10.1371/journal.ppat.1009112
https://doi.org/10.1128/jcm.37.6.1771-1776.1999
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dynamic changes in chromatin, which leads to activation or inhibition of biochemical processes in 

the body and plays a crucial role in the development or treatment of chronic diseases. 

Conclusion. We believe that this biophysical treatment method changes the energy field of the 

affected organism, increasing the efficiency of the autoimmune system, thereby improving the 

overall health of a person. Based on the analysis of the literature, a conclusion is made about the 

need for more qualitative and controlled studies to determine the real clinical value of these 

methods. 

Key words: frequency resonance method (FRM), bioresonance effects (BRЕ), reflexology; 

bioresonance diagnostics; human health. 
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